

用文明点亮城市之光



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 国晓宁
实习生 谢广勇

每个人都是这座城市的主人,每天穿行在这座美丽的小城,感受城市文明带来的幸福感,释放着属于这座城市的光芒。城市的文明离不开每个人的努力,创城更是离不开每个市民的参与。在聊城市创建全国文明城市过程中,聊城市充分发动全民,提高主人翁意识和文明素质。从机关到企业,从部门到社区,从家庭到个人,各行各业都在为创建全国文明城市而努力。

文明水城,你我共建。每个人的力量都凝聚在一起,文明就在身边,每一次文明行为,每一句文明用语,都体现在这座城市每个人点点滴滴的生活中。用文明点亮城市之光,使这座城市变得温暖美丽,幸福就会更加浓郁……



一位老人在东昌湖畔晨练,感受着城市文明带来的幸福感。



志愿者一双搀扶老人乘车的手,真美。



每一次礼让行人都是一次文明体现。



一位环卫工正在清理路边垃圾。

聊城开发区蒋官屯街道做实扶贫帮包责任

聊城开发区蒋官屯街道扎实做好扶贫入户排查工作,在讲清目标、理清思路、提升认识的基础上,及时将任务明确到帮包责任人。要求帮包责任人进村入

户,与贫困户面对面地进行再次摸底,一户一户地查缺补漏,对帮扶对象的情况做到心中有数,帮扶双方凝成合力。蒋官屯街道办事处对机关帮扶干部和帮扶对象

加强思想引导,加大培训力度,提高干部帮扶扶贫的信心和决心。检查规范管理帮扶档案建立,入户见面,做到对帮扶贫困户要解决的问题心中有数。

聊城开发区北城街道扎实落实扶贫政策

当前,脱贫攻坚工作已进入最后冲刺的关键时期,为便于掌握贫困户享受的各种脱贫措施,确保贫困户能够及时了解帮扶举措,使每个贫困户在脱贫路上不掉队,聊城开发区北城街道办事处积极部署填

写《贫困户帮扶措施手册》,要求包户干部根据手册上措施,查看自己所帮包的贫困户,逐条核对,逐项落实措施,查缺补漏,确保贫困户应享受的政策无漏项,所有政策应享尽享,确保扶贫政策落到实处。

聊城开发区物流园区改善贫困群众居住环境

安玻璃、换纱窗、装蚊帐、拉电线、抹墙缝、配GPRS定位呼叫手环……聊城开发区物流园区有针对性地为21户贫困户配置了

床上用品、生活用品及部分家具,并帮助他们清理屋内杂物、粉刷内墙、更换玻璃、拉设电线,使贫困户生活居住环境换新貌、展新颜。同

时,该园区还积极引导贫困户养成文明健康的生活习惯,树立热爱劳动、讲究卫生、自立自强的意识,促进“双提升”。

聊城高新区许营镇全面提高脱贫攻坚工作质量

为进一步提高政策落实度、数据精确度、填写规范度、群众满意度,切实凝聚扶贫工作合力,全面提高扶贫工作质量,聊城高新区许营镇坚持“自查自改促提升”的理念,成立工作专班,对全镇468户贫困户进行逐户检查,确保问题全面整改、工作落到实处。

下一步,许营镇将继续坚持“自查自改促提升”的理念,以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,提高标准,补齐短板,压紧压实工作责任,全面落实帮扶政策,全力迎接各级扶贫检查验收,向党和人民交出一份满意答卷。

阳谷县石佛镇积极做好扶贫小额信贷政策宣传工作

全市金融精准扶贫暨扶贫小额信贷会议召开后,阳谷县石佛镇高度重视,迅速行动,全体帮扶责任人进村入

户,发放扶贫小额信贷政策明白纸,并坐下来,同贫困群众沟通交流,了解他们是否有贷款需求。截至目前,345人18-65

周岁年龄段的贫困人口全部走访到位,对有意愿贷款的50多人建立台账上报有关部门等待评级审核。(楚凤珍)

聊城高新区探索金融扶贫贷款担保新模式

为破解“银行怕风险不敢贷”这一长期以来制约聊城高新区金融扶贫的难题,充分发挥农业合作社及社会企业在金融扶贫中的中坚力量,高新区在深入调研的基础上,探索创新金融扶贫贷款担保新模式。

高新区区结合实际,加强与金融机构、担保机构等多方联动,探索建立扶贫贷款新模式。高新区设立金融扶贫风险补偿金,依托担保公司建立“资金池”,筑牢金融风险保障机制,增强了扶贫贷款担保服务能力和抗风险能力。

聊城高新区顾官屯镇:创新党建扶贫新机制,实施“三个一”工作模式

聊城高新区顾官屯镇突出发挥党组织战斗堡垒作用,精准解决“两不愁三保障”突出问题,建起产业扶贫长效机制,取得了扎实成效。

全镇实施“一个指挥体系、一张帮扶网络、一套管理办法”的模式。建立了一个乡镇党委政府“管总”、扶贫办“主建”、管区和村“主战”的指挥体系;构建了一张涵盖乡镇机关干部、村党支部书记、扶贫专干的帮扶网络,形成“从上到下指导工作、督促落实,

从下到上反馈问题、帮扶群众”的网格化循环链条,制定出帮扶人责任查究的管理办法,聚焦问题排查整改,充分运用监督执纪“四种形态”,让贫困群众得实惠。

阳谷县张秋镇即时帮扶预警机制有序进行

近日,阳谷县下发《关于扎实开展即时帮扶工作的通知》,张秋镇充分认识防止返贫致贫动态监测和农村贫困人口即时帮扶工作对于打赢打好脱贫攻坚战的重要意义,切实扛起主体责任,压实镇村两级直接责任,确保“即时帮扶户”及时享受到相关政策,确保精准扶贫稳定脱贫“不漏一户、不落一人”。

对于2020年住院自费超过3万元、新增低保、五保、列入危房改造计划和临时救助户,张秋镇精心组织镇村干部入户,逐户、逐人进行核查。对建档立卡系统外符合条件的一般农户和有返贫风险的脱贫不再享受政策户要及时纳入即时帮扶,做到应纳尽纳打赢脱贫攻坚战。(张慧 李新胜 吴传来)

阳谷县张秋镇积极发放扶贫小额信贷政策“明白纸”

阳谷张秋镇认真落实聊城市扶贫小额信贷会议精神,立即安排帮扶责任人入户发放《扶贫小额信贷政策“明白纸”》,发放范围包括全县18-65

周岁有劳动能力的贫困人口。张秋镇要求帮扶责任人全部把“明白纸”发放到户,并在帮扶日志中写明:已把《扶贫小额信贷政策“明白纸”》发放到

贫困户手中,为本户讲解了内容,通过讲解,了解到该户是否有贷款需求,得到群众的一致好评。(张慧 李新胜 吴传来)